

国内快讯

塔利班袭击喀布尔顶级酒店

酒店毗邻总统府 6人死亡 挪威外交大臣躲过一劫

阿富汗首都喀布尔唯一的五星级酒店——塞雷纳酒店14日晚遭武装人员袭击,造成6人死亡,其中3人是美国人。

阿富汗情报局长萨利赫说,6名死者中还有一名法国女性和一名酒店保安。此外,另有一人在袭击事件中受重伤后不治身亡,萨利赫没有透露这名死者的身份。

萨利赫说,阿政府已逮捕了3名嫌疑人,并指责袭击事件的幕后主导者为毛拉·阿卜杜拉。

毗邻总统府

塞雷纳酒店位于喀布尔市中心,靠近阿富汗总统府。袭击发生在喀布尔当地时间晚上6时左右。

目击者说,几名武装人员手持AK-47自动步枪和手榴弹突入酒店,与警卫人员发生激烈枪战。酒店内传来巨大的爆炸声。现场血迹斑斑,一片狼藉。

美联社援引阿富汗情报部门负责人说的话称,冲突发生时,警卫人员首先开枪打死第一名袭击者,后者身上炸药也因枪击而引爆,此后,第二名袭击者在入口处引爆炸药,让身后武装人员得以进入酒店发动进一步袭击。

外交大臣幸免

阿富汗官员证实,截至15日下午,已经有6人在袭击中死亡,其中包括多名外国人。

美国国务院证实,一名美国公民在袭击中死亡;挪威外交部证实,一名挪威记者在本次袭击中受伤,但在当晚即伤重不治;另有一名菲律宾人也因伤势过重死亡。

另据阿拉伯联合酋长国通讯社援引阿联酋外交部消息来源报道说,阿联酋驻阿富汗大使馆一名外交官在袭击事件中受伤。

袭击发生时,挪威驻阿富汗大使馆正在酒店内举行会议,不少挪威记者到场采访。正在阿富汗访问的挪威外交大臣斯特勒也在酒店里。

挪威外交部女发言人克里斯廷·梅尔索姆说,斯特勒当时与一个挪威代表团在酒店地下室交谈,躲过一劫。她说,眼下不清楚袭击是否针对斯特勒本人。

塔利班宣称负责

爆炸发生后,几十名美军士兵乘坐“悍马”军用越野车抵达酒店,迅速封锁周边街道并对酒店展开搜查。一名不愿透露姓名的阿富汗警察告诉路透社记者,阿富汗情报部门负责人负责袭击事件调查。

塔利班事后发表声明,宣布对袭击事件负责。(韩建军 新华社特稿)



1月14日,阿富汗警察在喀布尔封锁通往受到袭击的塞雷纳酒店的道路。新华社/路透

发改委: 春运期间乱涨价从严查处

据新华社北京1月15日电(记者 江国成)国家发展和改革委员会15日联合铁道部、交通部、民航总局等七部门共同召开2008年全国春运电视电话会议,部署保障春运工作。发展改革委有关负责人表示,对春运期间擅自涨价或提高收费的单位和个人,一经发现,将从严查处。

财政部: 社会保障今年搞三大试点

据新华社北京1月15日电(记者 韩洁)财政部副部长王军15日表示,今年全国财政社会保障工作将努力推进医疗体制改革、事业单位养老保险改革和基本养老保险个人账户三大试点。王军说,2008年,我国将提高新型农村合作医疗财政补助水平,各级财政对参合农民的补助提高到每人每年80元;参照新农合的做法提高城镇居民基本医疗保险的财政补助水平,并争取将试点范围扩大到50%以上的城市;继续提高企业退休人员基本养老金水平及其他有关社保对象的待遇水平。

部分城市液化气大幅降价 郑州每瓶降价10元

据新华社北京1月15日电(记者 刘静 江国成)国家发展和改革委员会15日宣布,近日,各级价格主管部门在全国范围内组织开展液化气价格检查,严厉打击液化气乱涨价行为初见成效;全国部分城市瓶装液化气零售价格较大幅度下降。据发展改革委介绍,广州市液化气(14.5公斤装)零售价格普遍降为110元/瓶,每瓶降价10元。石家庄市的价格由98元/瓶降为79元/瓶,每瓶降价19元。郑州市、武汉市液化气(14.5公斤装)零售价格由110元/瓶、108元/瓶分别降为100元/瓶、98元/瓶,每瓶降价10元。

山东人性化处理违纪学生 中小学生犯错不得开除学籍

据新华社电 山东省教育厅最近下发的《山东省普通中小学学籍管理规定》要求,义务教育阶段学生如果违反学校规章制度,要以批评教育为主,不得勒令学生退学或开除学生学籍。高中学生如果违反规章制度可给予一定处分。处分学生要进行听证。山东省教育厅提出,学生违反国家法律法规、中小学生守则、日常行为规范或学校的有关规章制度,学校要与家庭、社会配合进行教育,情节较重的可给予适当处分。对于义务教育阶段学生,不得勒令学生退学或开除学生学籍。高中学生如果违反规章制度可给予一定处分。处分学生要进行听证。山东省教育厅提出,学生违反国家法律法规、中小学生守则、日常行为规范或学校的有关规章制度,学校要与家庭、社会配合进行教育,情节较重的可给予适当处分。对于义务教育阶段学生,不得勒令学生退学或开除学生学籍。高中学生如果违反规章制度可给予一定处分。处分学生要进行听证。

小布托返牛津校园 安全级别全英最高

贴身保护小组共12名武装便衣 保护费用惊人

英国牛津大学14日开学,基督教教会历史系一年级学生比拉瓦尔·布托·扎尔达里按时返校上课。他此前在伦敦召开新闻发布会,请求媒体不要过分关注他的个人生活,让他能安静完成学业。不过,比拉瓦尔要过上普通学生的正常生活恐怕很难,媒体骚扰尚属次要,安全保卫才是令英国有关部门头疼的首要问题。

最高级别

在牛津这所名门后代云集的学校,比拉瓦尔不是第一个接受特殊安全保卫的学生,近年来享受这一待遇的有比尔·克林顿的女儿切尔西·托尼·布莱尔的儿子尼基和文莱王储穆赫塔迪·比拉。

不过,作为巴基斯坦人民党的新领袖,比拉瓦尔的安保级别将比他们更高,花费也更大。巴基斯坦《每日快报》说,一年大概需要100万英镑。而

为球星贝克汉姆一家工作的私人保安迈克·福卡预计,一个月可能就得花“数百万英镑”。《每日快报》说,英国警方将对比拉瓦尔执行最高等级的安保措施,其严密程度堪与对作家萨曼·拉什迪和前克格勃叛逃特工奥列格·戈尔季耶夫斯基的保护相比。

报道说,仅贴身保护小组就由12名武装便衣组成,配备2辆车,每8小时换一次班。这些人一年的薪水就是50万英镑。

难度不小

英国驻巴基斯坦大使馆证实,伦敦警察局将在校外对外比拉瓦尔提供保护。英国军情五处最近也介入此事,与牛津当地警方商讨保护措施细节。依照牛津惯例,比拉瓦尔的保镖不能带枪,不过此前牛津已允许切尔西的两名贴身护卫破例。美国《时代》周刊报道说,警方正

考虑为比拉瓦尔指派一名私人特别安全助理。一般英国首相乡间别墅会有这种官员,在首相度假时负责保卫工作。不论如何,福卡认为,比拉瓦尔的安保工作不好干,主要原因是他希望通过正常生活,可这几乎是不可能的事。

学生不满

《牛津学生》报道说,新学期开始前,一名学校官员在致学生们的电子邮件中写道:“我们现在没有理由猜测比拉瓦尔面临直接的威胁,但我们有责任尝试去确保他能像一名普通学生那样过正常生活,并从他在基督教会学院的时光中获益。”但很多学生并不领情,他们像福卡一样质疑比拉瓦尔返校是否明智。一名读者在《牛津邮报》网站上写道:“比拉瓦尔回家去,你让所有住在牛津的人都面临危险。”(黄恒 新华社特稿)



中国渔船在秘鲁附近发生事故

14日,在秘鲁卡亚俄港,秘鲁海军救护人员将中国受伤船员接上岸送往一所私人医院接受治疗。12日,一艘中国渔船在秘鲁北部海域附近的公海上作业时发生氨气泄漏事故,造成1名船员死亡,另有9名船员受伤。新华社发

印度全球招标买炮 预计将花费25亿美元

据新华社专电 印度陆军参谋长迪帕克·卡普尔14日说,已向全球武器生产商招标采购140门155毫米口径榴弹炮,预计将花费大约25亿美元。卡普尔说,采购这140门火炮的招标书已发出,差不多一个月之后,印度陆军还会再向全球发出采购另外155门重炮的标书。他没有说明第二笔采购的预算金额。法新社援引军事分析人士的话说,第二份标书预计4月前发出,金额将比这次招标金额更大。这两次招标说明,印度开始了对老俄式陆军装备升级换代的工作。

萨科齐“秘密”结婚? 爱丽舍宫发言人置可否

据新华社专电 法国《东部共和报》15日说,法总统尼古拉·萨科齐与女友卡拉·布吕尼已于10日在总统府爱丽舍宫举行“秘密”结婚仪式。爱丽舍宫发言人对这一消息置可否。与总统府关系密切的《东部共和报》说,据一名与“婚礼仪式参加者”关系密切的消息人士称,52岁的萨科齐和40岁的布吕尼在总统府举行“小型、私密”的结婚仪式,宣誓成为夫妻。这距萨科齐与布吕尼开始交往不足2个月。萨科齐本月8日对媒体表示,他与布吕尼的交往是“认真的”。他还暗示打算与她结婚,称“很可能你们在婚礼后才得知消息”。爱丽舍宫一名发言人拒绝对此一消息发表评论,原因是“涉及尼古拉·萨科齐的私生活”。



雪中赏梅

1月15日,安徽省巢湖市卧牛山公园里数株腊梅在雪中竞相绽放,吸引不少市民前来赏梅。新华社发

戴安娜曾有意再披婚纱

管家披露,她想嫁的人是巴基斯坦医生不是法耶兹

英国已故王妃戴安娜的前男管家保罗·伯勒尔14日出庭作证,披露种种细节说明戴安娜曾有意再披婚纱,不过结婚对象并非埃及富家子弟多迪·法耶兹,而是巴基斯坦医生哈纳斯特汗。戴安娜和法耶兹公开出游,是为了让哈纳斯特汗更关注她。伯勒尔同时坚称,英国王室没有暗示戴安娜的嫌疑。

无意入豪门

作为戴安娜生前10年心腹,伯勒尔在英国伦敦高等法院说,和法耶兹交往让戴安娜感到兴奋,但那不过是一时新鲜,戴安娜并没有认真考虑和他订婚。

对于戴安娜计划和法耶兹订婚的说法,伯勒尔说:“我难以置信。他俩交往不过30天,那时王妃又刚和深爱的男人结束爱情长跑。”他说,虽然“她遇到一个友善、体贴又慷慨的人,令她正逐步从(情伤中)恢复”,但戴安娜和法耶兹在法国期间,依然在电话中说:“再结一次婚,就像再长一块皮疹。”

伯勒尔说,戴安娜戴上法耶兹所赠名贵戒指,并不能证明他俩有意订婚,“那不是订婚戒指,而是友谊象征”。

有心嫁医生

伯勒尔说,戴安娜想嫁的“那个人”实际上是医生哈纳斯特汗。

哈纳斯特汗现年48岁,1995年到1997年间和戴安娜秘密相恋,被戴安娜称为“美妙先生”。

伯勒尔说:“那是一段刻骨的精神恋爱,有我作为见证……王妃说,他(哈纳斯特汗)是她的灵魂伴侣,她最爱的男人。”王妃认真考虑和哈纳斯特汗的婚事。她曾问我,是否能安排她和哈纳斯特汗的私人婚礼。她计划在住所伦敦教育辛顿王宫为哈纳斯特汗设专用房间。”伯勒尔说,为筹备婚事,他还在伦敦联系到一名天主教神父。

哈纳斯特汗因为无法忍受在公众视线下生活,1997年7月中旬突然和戴安娜分手。为了让哈纳斯特汗嫉妒,戴安娜随后答应和法

耶兹去法国南部度假。

“那次出游成为全球新闻。她清楚自己在做什么。她知道被拍下的照片会传遍世界各地。她全然明白,哈纳斯特汗医生会拿起报纸(关注她的一举一动)。我相信,那是在她对哈纳斯特汗说:‘现在看我,我在哪里。’”伯勒尔说。

王室非凶手

戴安娜与法耶兹1997年8月遇车祸死亡。法耶兹的埃及大亨父亲穆罕默德·阿尔·法耶兹称,车祸并非意外,而是英国王室的阴谋。

这名伦敦著名豪华百货公司的老板说,当时他儿子和戴安娜正准备宣布订婚消息,戴安娜还有孕在身。这令英国王室难以容忍,因此女王伊丽莎白二世的夫婿菲利普亲王授意秘密特工策划了那场车祸。

当被问及对这一指控的看法时,伯勒尔说,菲利普亲王并非卑鄙小人,他确信英国王室并未策划谋杀戴安娜。

(吴铮 新华社特稿)



智利大火

1月14日,一名男子经过智利中部城市瓦尔帕莱索的火灾现场。当天,瓦尔帕莱索发生大火,造成28人受伤,70多所住宅被毁。新华社发